
O PODER E DO POVO 

- CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

ATA DA DECIMA NONA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 27 DE AGOSTO 
DE 2020 9:30 HORAS 

AS 9:30 {NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA VINTE E SETE DE 
AGOSTO DE 2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO 
NA A VENIDA JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO 
VEREADOR LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO 
VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU  
SE A CAMARA MUNICIPAL DE OR6S EM SESSAO ORDINARIA 
VIRTUAL. E INICIANDO AS A TIVIDADES, 0 PRESIDENTE 
DETERMINOU QUE FOSSE FEIT A A CHAMADA DOS VEREADORES, 
CONSTATANDO-SE OS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA; FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IR INEUDA 
BEZERRA DE SOUZA; JOSE FRANCENILDO GOMES; JOAO 
JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MARA 
CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O 
RODRIGUES CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES E 
VICENTE PINTO. E HA VENDO NUMERO REGIMENTAL DE 
VEREADORES PRESENTES E COM A PROTEc;AO DE DEUS - 0 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA VIRTUAL 
DAQUELE DIA.  AUTORIZANDO A LEITURA DA ATA DA SESSAO 
ORDINARIA ANTERIOR, QUE AP6S SER SUBMETIDA A VOTA<;AO 
NOMINAL INDIVIDUAL RESTOU APROVADA POR UNANIMfDADE. 
NA SEQUENCIA DETERMINOU A LEtTURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUJNTE: PROJETQ DE LEI N.0196/2020 DE 1 4  DE 
AGOSTO DE 2020 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE OROS - 
QUE ABRE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL AO OR<;AMENTO 
VIGENTE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. NA SEQUENCIA FORAM 
LIDOS OS PARECERES DAS COMISSL>ES DE CONSTITUICAO E 
JUSTtCA E FtNANCAS E ORCAMENTO FA VORA VEIS A 

APROVA<;,AO DA MA TERIA. LOGO A SEGUJR O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO A VOTA<:;AO NOMINAL DA SEGUINTE 
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FOR MA: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; VOTOU A FAVOR; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO VOTOU A FAVOR; 

I R INEUDA BEZERRA DE SOUZA VOTOU A FAVOR; JOAO 
JOAQUIM DA SILVA F ILHO VOTOU A FAVOR; JOSE 
FRANCENILDO GOMES VOTOU A FAVOR; MARA Cl BELLY DA 
SIL VA P INHEIRO VOTOU A FAVOR; MARCELO ARAUJO NEVES 

VOTOU A FAVOR; NEL(;O RODRIGUES CANDIDO FILHO VOTOU 
A FAVOR; PORFIRIO VIANA RODRIGUES VOTOU ACENANDO 
POSITIVAMENTE A FAVOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO VOTOU A 
FAVOR, RESTANDO O PROJETO APROVADO POR 
UNANIMIDADE .  DANDO SEQUENCIA FOi L IDO O REQUERIMENTO 

N.0 91/2020 - AUTOR JO.AO FJLHO - AO PREFEITO DE OROS 
SOUC1TANDO A INSTALA(:AO DE LUM1NARIAS NOS POSTES 

SITUADOS NAS COMUNtDADES DE JARDIM; TABULEIRO; PEREIRO 
DOS PEDRO; JUREMA; CIDADE E SITIO BAIXAS. A SEGUIR O 

REQUERIMENTO FOi SUBMETIDO A VOTAc;,Ao A VOTAc;,Ao 
NOMINAL DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO VIE IRA; 
VOTOU A FAVOR; FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO 
VOTOU A FAVOR; IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA VOTOU A 

FAVOR; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO ANTES DE YOTAR 
JUSTIFICOU SEU REQUERIMENTO, EM SEGUtDA VOTOU A FAVOR; 
JOSE FRANCENILDO GOMES VOTOU A FAVOR; MARA CIBELL Y 
DASILVA P INHE IRO VOTOU A FAVOR; MARCELO ARAUJO NEVES 
VOTOU A FAVOR; NEL(;O RODRIGUES CANDIDO FILHO VOTOU 
A FAVOR; PORF IR IO VIANA RODRIGUES VOTOU ACENANDO 
POSITIVAMENTE A FAVOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO VOTOU A 
FAVOR, RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE. E 
SEGUINDO FOi UDO O PROJETO DE RESOLU<;AO N° 007 /2019, de 

25 de AGOSTO de 2020 - AUTOR - SAMUEL ROMAO - QUE 
DISPOE SOBRE A CONCESSAO DO TfTULO DE CIDADANIA 
OROENSE AO SR .  FA.BIO ROBERTO DA SILVA CA V ALCANTI E DA. 
OUTRAS PROV IDENCIAS.  A SEGUIR O PRESIDENTE ESCLARECEU 
AOS COLEGAS QUE NO ANO PASSADO ,  COMBINARAM QUE OS 
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TtTULO DE HOMENAGEM SERIAM LIMIT ADOS A DUAS PESSO AS 
POR VEREADOR PRA TORNAR MAIS LEGITlMO O 

RECONHECIMENTO, E EM RAZ.AO DA PANDEMIA, ESPERA VER 
COMO AS COISAS F ICAR.AO. QUE NAO E POSSIVEL A INDA 
DETERMINAR UMA DATA, MAS SABE QUE OS TITULOS SER.AO 
ENTREGUES. LOGO EM SEGUIDA O PROJETO FOi SUBMETlDO A 

VOTAC:::AO RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE. E 
SEGUINDO O PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA, USANDO 
INICIALMENTE ALEXANDRE BENTO, SOBRE A LIMPEZA DO 

CEMITERIO DE GUASSUSSE, TAO FALADA NAS SESSOES 
ANTERIORES, MAS QUE INFELIZMENTE NAO FOi FEITA, A PONTO 
DA POPULAC:::AO SE COTIZAR PARA PAGAR A UMA PESSOA 
PARA LIMPAR O C A M P O  SANTO NAQUELA COMUNIDADE. POR 
QUE OS HOMENS CHEGARAM LA E O RAPAZ ESTAVA 
COMEC::ANDO E O ENCARREGADO DEIXOU QUE CONTINUASSE. 
QUE E TRISTE UM FATO DESSE. PEDIU NOVO REQUERIMENTO AO 
SECRETARIO DE OBRAS OBJETIVANDO A RETIRADA DO ENTULHO 
DE DENTRO DO CEMITERIO. SABE QUE A PREFE ITURA TEM 
PESSOAS PARA FAZER ESSE TIPO DE SERVIC:::O. PEDIU 
REQUERIMENTO AO PREFE1TO PARA DISPONlBIUZAR UM HOMEM 
PARA ZELAR PELO CAMPO SANTO, LIMPANDO DIARtAMENTE 
PRA EVITAR TAL StTUA<;AO NO FUTURO. EM APARTE O EDIL 
MARCELO NEVES LEMBROU AO COLEGA ALEXANDRE BENTO 
QUE AO LADO DO GINASIO DE ESPORTES ESTA UMA 
CALAMIDADE PELA SUJE IRA,  QUE HA MAIS DE SEIS MESES PEDIU 
A LIMPEZA GERAL DESDE A CASA DO SR. RA IMUNDO DA VI ,  MAS 
AINDA NAO FO i ATENDIDO E TEME QUE AS PESSOAS PONHAM 

FOGO, 0 QUE SERA PIOR. EM RESPOSTA ALEXANDRE BENTO 

FALOU A MARCELO QUE NAQUELE DIA DISCUTIU COM 
SERVIDORES ,  POR QUE TEM CINCO DELES SENTADOS NA 
CALC:::ADA DA IGREJA PRA CHEGAR NOYE HORAS E IREM PRA 
CASA. QUE DEPOIS FALAR.AO SOBRE AQUELE ASSUNTO. DISSE 
AINDA QUE NAQUELE DIA A TARDE SER IAM COLOCADAS DOZE 
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LUMINARIAS NOS POSTES PARA CLAREAR O CEMffERIO, QUE NO 
DIA ANTERIOR ELES HAVIAM SEPULTADO UM AMIGO E A 
SITUAc;AO FOi TRISTE. QUE FABIANO COLOCARA NOS POSTES DE 
FORA QUE ESTAO COLADOS NO MURO, E  ESTAO TENTANDO 
CONSEGUIR UM CABO PRA PUXAR DE UM POSTE DE DEMAIRTON 
E QUE TEM AUTORIZACAO PRA USAR.  LOGO DEPOIS O 
PRESIDENTE FALOU QUE OS REQUERIMENTO VERBAIS FICAM 
GRAVA DOS, E COMENTOU QUE NA COMUNIDADE DE 

GUASSUSSE TEM CINCO SERVIDORES DISPONIBJLIZADOS PELO 
GOVERNO MUNICIPAL,  E COMO NAO ESTAO TRABALHANDO, 
ENTENDE QUE DEVE HA VER UMA COBRANC::A DE ALGUEM, 0 

SECRETARIO IR ATE LA E COBRAR DELES. EM APARTE O EDIL 
ALEXANDRE BENTO PERGUNTOU SE PODERIA EXPOR UM AUDIO 
DO ENCARREGADO DA VILA, SERA BOM CHEGAR AO PREFEfTO. 
QUE FOi AUTORIZADO O AUDIO QUE FOi AO AR .  UMA PESSOA 
NAO IDENTIF ICADA NO AUDIO FALAVA QUE HAVIA PASSADO 
PRA DEZIM, CITOU VALORES DA CONTRATAC::AO E O NOME DA 
PESSOA QUE PAGOU. QUE MAO IR IA SE METER. MOMENTO 
SEGUINTE O PRESIDENTE SUBMETEU O REQUERIMENTO A 
VOTA<:;,AO, RESTANDO APROVADO. 0 PRESIDENTE INFORMOU 

QUE O EDIL PORFIRIO VIANA ESTAVA SEM AUDfO MAS ESTAVA 
VOTANDO POR ACENO, SINAUZANDO. LOGO DEPOIS O EDIL 

JOSE FRANCENILDO REQUEREU YERBALMENTE O ENYIO DE 
EXPEDIENTE PARA A TROCA DE UMA LUMINARIA NUM POSTE AO 
LADO DA CASA DA SRA.  COSMA NA SAO JOSE. LOGO EM 
SEGUIDA FALOU QUE A LAMPADA JA ESTAVA SUBSTITUIDA, POR 
ESSE MOTIVO RETIRAVA DA PAUTA. A SEGUtR O EDtL VICl:NTE 

PINTO, VERBALMENTE PEDIU LUMINARtAS PARA POSTES DA RUA 
ROBERTO ROLIM E A LIMPEZA DA RUA SAO JOSE COM MATO 

ACUMULADO. NA SEQUENCIA FORAM VOTADOS, RESTANDO 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  A SEGUIR A VEREADORA 
IR INEUDA BEZERRA FALOU SOBRE UMA NOTA QUE A SENHORITA 
LUANA HA VIA MARCA DO SEU NOME E DE MAIS CINCO 
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VEREADORES, SOBRE A MUDAN(:A DO NOME DA RUA DO 
DNOCS, EM QUE ELA COMENTOU QUE TEVE UM ABAIXO 

ASSINADO PASSANDO LA PARA MUDAR E QUE OS MORADORES 
ESTAVAM CHATEADOS COM TAL SITUA<.;AO. DISSE QUE LUANA 
HAVIA MARCADO IR INEUDA E LU IS .  ENTENDE QUE PARA 
ACONTECER A MUDAN<;A ANTES DEVE VIR PARA A CAMARA 
PARA SER VOTADO. MAS ATE O PRESENTE MOMENTO ESSA 

PESSOA QUE ESTAVA COM O ABAIXO ASSINADO NAO FOi 

REVELADO, NEM POR ELA. APESAR DAS MARCA(;OES NA REDE 
SOCIAL DO PREFEITO, DO PRESIDENTE E D A  VEREADORA. QUE SE 
VIER A CAMARA SERA SUBMETIDO A VOTA<.;AO. LEMBROU QUE  
HA EXIGENCIA ANTERIOR PRA SE APRESENTAR MANIFESTA<.;AO 
A FAVOR DA COMUNIDADE ANTES DE MUDAR O NOME DAS 

RUAS. FALOU QUE NAO ESTAVA SABENDO O REQUERIMENTO. 
EM APARTE O PRESIDENTE FALOU QUE A ORA. LUANA LOPES E 

FILHA DO FINA DO REGIS E D A  SRA. RITA RESIDENTE AO LADO DO 
POSTO DE MOREIRA. QUE UMA PESSOA HAVIA PASSADO NA 
VILA DO DNOCS COM UM ABAIXO ASSINADO OBJETIVANDO A 
MUDAN<.;A DO NOME DA RUA PARA HOMENAGEAR UM ENTE 
QUER1DO DA FAMILIA. E QUE OS MORADORES NAO 
ACEfTARAM. QUE NEM UM VEREADOR ESTEVE ENVOLVtDO. 
SOMENTE A PESSOA INTERESSADA NA HOMENAGEM QUE 
INCLUSIVE JA POSTOU TAL FATO NA REDE SOCIAL JUSTIF ICANDO 
O FATO. QUE ISSO E NORMAL, APENAS E NECESSARIO UM 
ABAIXO ASSINADO DO POVO CONCORDANDO COM A 
MUDAN(:A. QUE AQUELA RUA FOi SEU BER<;O, CITOU NOMES 
DE EX MORADORES CHICO CANARIO, ZE VIANA, SR.  NEL<.;O, 
PESSOAS MERECEDORAS DA HOMENAGEM COM O NOME 
NAQUELA RUA� POREM OS MORADORES QUEREM A 

CONTINUA<.;AO RUA DO DNOCS. LAMENTOU AS CRITICAS NA 
REDE SOCIAL CONTRA OS VEREADORES QUE NAO ESTAVAM 
ENVOLVIDOS. A SEGUIR A VEREADORA IR INEUDA PEDIU 
REQUERIMENTO AO SECRETARIO DE OBRAS PARA 
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RECUPERA<;AO DO ESGOTO DA RUA MIGUEL CUSTODIO ATRAS 
DA COHAB, QUE ESTA EXALANDO MAL CHEIRO, E UMA 

RETEN<;AO DO ESGOTO. SUBMETIDO A VOTA<;AO RESTOU 
APROVADO POR UNANIMIDADE.  EM SEGUIDA O EDIL  JOSE 
FRANCENILDO PEDIU A COLEGA IR INEUDA PRA INSER IR O NOME 
DELE NO REQUERIMENTO DELA. PEDIU NA OCASIAO UM 

REQUERIMENTO A SECRETARIA DE OBRAS PARA RETIRADA DO 
ENTULHO NA RUA SAO JOSE EM FRENTE A CASA DE DONA 
COSMA. MOMENTO SEGUINTE O REQUERIMENTO FOi A 
VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO. A SEGUIR FALOU O EDIL  
NEL<;OFILHO, SOBRE A SITUA<;AO CONSTRANGEDORA DO 
CEMITERIO DE GUASSUSSE QUE NECESSITOU DE COTAS DA 
COMUNIDADE PARA SUA LlMPEZA. PEDIU REQUERIMENTO A 
SECRETARIA DE OBRAS PARA A RETIRADA DO ENTULHO JUNTO A 
PRACA DE GUASSUSSE, QUE ESTA ENFEIANDO O LOCAL. 0 
OUTRO E PEDINDO A REFORMA DA PRA<;A DA MATRIZ EM 
IGAROI,  DEVE SER ENVIADO AO GESTOR MUNICIPAL .  LOGO 
APOS FORAM SUBMETIDOS A VOTA<;AO, RESTANDO 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  0 EDIL  NEL<;O FILHO PEDIU 
AINDA OFICJO A SECRETARIA DE OBRAS PEDINDO APLANILHA 
DE CUSTOS PARA A OBRA DA ADUTORA DO StTIO PEREIRO DOS 
BARBOSA; 0 SEGUNDO OFICIO SERIA PARA O SECRETARIO DE 
F INAN<;AS, POR QUE NA SEMANA ANTERIOR HA VIA ENVIADO 
OFICIO AO SR .  BENEDITO DA SILVA DO SETOR DE 
CONTABIL IDADE, ACERCA DO CANCELAMENTO DE 
PAGAMENTO FEITO POR AQUELE SETOR. QUE RECEBEU OFICIO 
DE VOLTA INFORMANDO QUE DEVER1A SER ENVIADA A 
SOLICITA<;AO A SECRETARIA DE FfNAN(:AS E ADMfNJSTRA<;AO. 
POR ISSO PEDlU NOVO OFICJO /\QUELA SECRETARIA 

SOLICITANDO INFORMA<;OES SOBRE OS MOTIVOS DA 
ANULA<:;AO DOS PAGAMENTO CONSTANTES DO RELATORIO A 
SER ANEXADO AO OFICIO. PEDIU OUTRO OFICIO A SECRET ARIA 
DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE PEDINDO PROV lDENCIAS 
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SOBRE AS QUEIMADAS OCORRIDAS NA SEDE, COMO AQUELA 
DAS PROXIMIDADES DO PSF, SERA IMPORTANTE A SECRETARIA 

APURAR QUEM PROMOVEU O INCENDIO.  ENTAO SEU OFICIO 
PEDE PROVIDENCIAS A SECRETARIA PARA A ADO<;AO DAS 
MEDIDAS LEGAIS. DISSE AOS COLEGAS QUE DE 3 1  DE MAR<;O A 
1 7  DE AGOSTO DO ANO EM CURSO O MUNICIP lO DE OR6S 

RECEBEU A IMPORTANCIA DE UM MILHAO OITOCENTOS E DOIS 
Mil, QUINHENTOS E QUA TRO REAIS E UM CENT A VO DE 
RECURSOS DESTlNADO AO COMBATE A CORONA VIRUS� MUITO 
DINHE IRO,  PARA UM MUNIC IP IO COMO OROS, EM CIMA DE 
UMA MORTANDADE DE VINTE E CINCO PESSOAS, QUE  E  ALGO 
GRAVE, E PRECISO SABER COMO ESTAO SENDO GASTOS OS 
RECURSOS. ALGUEM PODERA DIZER QUE E SO OLHAR NO 
PORTAL, REALMENTE TEM, MAS ENTENDE QUE SERtA OPORTUNO 
A SECRETARIA DE SAUDE VIR A CAMARA ESCLARECER COMO 
ESTAO SENDO GASTOS OS RECURSOS. QUE  O LOCAL ONDE 
FUNCIONOU O CAPS COLOCARAM UM PONTO DE 
ATENDIMENTO A COVID, EMBORA SEJA UM POUCO TARDE POR 
QUE  OS CASOS DIMINUIRAM EM OROS. EM APARTE A COLEGA 
1R1NEUDA FALOU QUE AUMENTOU NOVAMENTE. 0 ED1l NEL(:O 
FfLHO DISSE QUE NAO VIU MAIS OS BOLETINS, INDAGOU SE 
AINDA ESTAVAM SENDO PUBL ICADOS? QUE SAJU DE ALGUNS 
GRUPOS QUE COLOCA VAM POR ISSO NAO ESTA TENDO 
ACESSO. QUE E MUITO RECURSO PARA ISSO MAIS DE UM 
MILHAO E OITOCENTOS MIL REAIS. QUE ESTEVE OLHANDO AS 
LICITACOES DO MUNICIP IO E VIU QUE C O M O  AFASTAMENTO 
DO SR JOSE ERIBERTO ANTIGO ENGENHEIRO DA PREFEITURA, 
QUE A PREFE!TURA FEZ UMA CONTRATAC:,AO QUE ENTENDE SER 

PARA SUBSTITUI-LO. QUE SE PUDESSE VOLTAR NO TEMPO IR IA 

ESTUDAR PARA SER ENGENHEIRO.  QUE  JOSE ERIBERTO RECEBIA 
POR MES CA TORZE MIL E NOVECENTOS REAIS COMO 
ENGENHE IRO DA PREFE ITURA, QUE ATE RECLAMOU QUE PARA 
GANHAR AQUELE TANTO ALGUMAS OBRAS DA PREFEITURA 
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REAIS, RODARAO BASTANTE, ACREDITA QUE TODAS AS 
ESTRADAS DO MUNICIPIO ESTARAO UM TAPETE ATE O FINAL DO 

MANDATO DO PREFEITO OU ATE O DIA DAS ELEl<;OES. QUE  UM 
FATO INTERESSANTE ELE PERCEBEU QUE A COLEGA MARA 
CIBELLY NO DIA 1 3  SOLICITOU UMA AMBULANCIA DE UTI MOVEL 
PARA O HOSPITAL QUERIA T E R O  PODER DA MENTE DELA, POR 

QUE NO MESMO DIA A PREFEITURA FEZ UMA LICITA<;AO PARA 
AQUISl<;AO DA REFERIDA AMBULANCIA, ESPERA QUE O 

REQUERIMENTO DELA SEJA ATENDIDO. QUE FICOU CURIOSO 
PRA SABER QUAL O HORARIO DA LICITA<:;AO E QUAL O 
HORARIO FOi O OPEDIDO NA CAMARA PARA SABER QUAL FOi 
O PR IMEIRO. EM APARTE A VEREADORA MARA FALOU QUE O 
REQUERIMENTO DELA FOi NA SEGUNDA FEIRA. QUE A 
PREFEITURA FEZ UMA LtCITA<;AO PARA CONTRATAR PESSOAS 
PARA TRABALHAR POR HORA NO MUNICIPIO, QUE SE PERGUNTA 
POR QUE FOi FEITO O CONCURSO PUBLICO EM O R O S ?  PARA 
QUE FEZ ? SO PARA CHAMAR ALGUNS E AGORA ABR IR  UMA 
LICITA<;AO PARA CONTRATA<;AO NA SECRETARIA DE 
F INAN<;AS. QUE A LICITAC:,AO SE CONTRATAR TODOS, TODAS 
AS SECRET ARIAS, DARA MA1S DE TRES MfLHOES DE REAIS, NA 
VERDADE SERAO R$ 3.274. 120,96 CENTAVOS. NA SECRETARIA 
DE FINAN<;AS E PLANEJAMENTO, AUXIL IAR DE PATRIMONIO, 
AUXIL IAR DE ARQUJVO TUDO POR OITO MESES, DE ABR IL  ATE 
DEZEMBRO. AUXIL IAR DE DIGITADOR QUE GASTARA QUASE R$ 
172  MIL SE CONTRATAR ESSE PESSOAL. AUTARQUIA MUNICIPAL 
DE TRANSITO, 0 DEMUTRAN AQUELE PREDIO BEM 
PEQUENINO,QUE JA TEM OS FUNCIONARfOS. TEM SERVIC:,O 
COMPLEMENTARES DE MENSAGEIRO, VAi GASTAR 1 3  MIL COM 
ESSAS PESSOAS SE TRABALHAREM ESSAS HORAS TODAS. 

AUXIL IAR DE ARQUIVO, AUXIL IAR DE SERYIC:,OS GERAIS,  AUXIL IAR 
DE DIGITADOR VAi DAR MAIS DE 65 MIL REAIS.  SECRETARIA DE 
TRABALHO AC:,AO SOCIAL AUXIL IAR DE PATRIMONIO ,  NAO SABE 
O QUE ESSA PESSOA FARA, SER IA BOM ESPEC IF ICAR. AUX IL IAR 
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DEVERIAM SER MAIS BEM FEITAS. MAS O ENGENHEIRO NOVO 

QUE VAi ASSUMIR, PELO QUE VE RECEBERA A IMPORTANCIA 
MENSAL DE DEZESSETE MIL  E CEM REAIS, E UM SALARIO MUITO 
BOM. QUE ESTEVE CONVERSANDO COM UM COLEGA DA AREA 
DE ENGENHARIA,  QUE LHE DISSE QUE  PARA GANHAR AQUELE 
VALOR NO SERVICO PUBL ICO, CARA DEVERIA SER MUITO BOM 
COMO ENGENHEIRO. DE ACORDO COM O CREA E O 
SINDICATO DOS ENGENHEIROS E NA FAIXA DE QUATRO A 
CJNCO SAL.ARIO MJNJMOS INICIANTES. DEPOIS DE CINCO ANOS 
PODERA AUMENTAR.  QUE NO SETOR PRIVADO PODERA 
GANHAR ATE QUARENTA MIL REAIS POR MES. MAS NO SERVl<;O 

;I  I  ,  ,  

PUBL ICO O NEGOCIO E BOM. QUE ESTA HA VENDO CONCURSO 
PUBLICO EM CIDADES PARA ENGENHEIRO E QUE O SlNDICATO 
ESTA EM CIMA POR QUE ESTAO OFERECENDO TRES SALARtOS 

MINIMOS, 0 QUE E UM ABSURDO A PESSOA FORMADA EM 
ENGENHARIA CIVIL DE QUALQUER FORMA O SENHOR QUE IRIA 
ASSUMIR PELO PERIODO IR IA GANHAR MUITO BEM, ESPERA DELE 
UM BOM SERVl<;O,.  QUE A LICITA<;AO FOi PROMOVIDA PELA 
SECRETARIA DE SAUDE.  QUE VIU O NOME DELE, MAS NAO VAi 
DECUNAR, DEJXARA O ESPA(:O EM ABERTO SEM COLOCAR O 
NOME DAQUELE SENHOR. OUTRA COISA QUE FOi FEITA PELA 
PREFEITURA, QUE VAi TER MAQUINAS PARA RECUPERA{;AO DAS 
ESTRADAS VICINAIS,  QUE FORAM LICITADAS CINCO TIPO DE 
MAQUINAS QUE VAi DAR MAIS DE QUINHENTOS MIL REAIS 
DURANTE O PERIODO, UMA RETROESCA VADEIRA QUE  SE 
TRABALHAR AS SETECENT AS E VINTE HORAS, RECEBERA 
C1NQUENTA E DOtS MtL REAIS, UMA MOTONIVELADORA COM 
MIL E OITOCENTAS HORAS RECEBERA DUZENTOS E SESSENTA E 
NOVE MIL REAIS; TRATOR DE ESTEIRA COM LAMINAS 
ESCARIF ICADOR COM QUA TROCENT AS HORAS, RECEBERA 
SESSENTA E NOYE MIL REAIS,  TRATOR DE PNEUS COM SEISCENTAS 

HORAS DARA QUARENTA MIL REAIS E TERAO BASCULANTES 
PARA RODAR QUARENTA MIL QUILOMETROS, DARA R$ 71 .600,00 
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DE ARQUIVO, AUXtLIAR DE SERVt<;OS GERAIS E AUXILIAR DE 
DIGITADOR, PELO QUE SE VE AS FUN(;OES SAO SEMELHANTES EM 
TO DAS AS SECRET ARIAS V Al  DAR MAIS DE 143 MIL REAIS. NA 
SECRETARIA DE OBRAS E TRANSPORTE SER.AO AUXIL IAR DE 
PATRIMONIO, AUXIL IAR DE MANUTEN<;AO PREDIAL,  DE 
SERVl<;OS GERAIS, DE DIGITADOR, ZELADOR DIURNO, PEDREIRO 
E COMPREENSfVEL, ELETRfCISTA BOMBEIRO HfDRAUUCO, FISCAL 
DE PRA<;A, 0 MUNICIPIO AGORA TERA FISCAL DE PRA<;A, 
ANTES NAO PRECISAVA, POR QUE NUNCA OUVIU FALAR DISSO 
NA CASA. ACONSELHA QUE SE A PREFEITURA CONTRATA FISCAL 
DE PRA<;A MANDE UM PARA A PRA<;A DE IGAROI ,  SERVl<;OS 
COMPLEMENTARES DE COVEIRO, ENCARREGADOS DE 
ADUTORAS JARDINEIRO E ZELADOR NOTURNO. SO ESSA 
SECRETARIA SE CONTRATAR DARA MAIS DE UM MILHAO E 
QUINHENTOS MIL REAIS. NA SECRETARIA DE SAUDE, SER.AO 
AUXIL IAR DE PATRIMONIO, AUXILIAR DE MANUTEN<;AO 
PREDIAL,  DE SERVl<;OS GERAIS, DE DIGITADOR, PEDREIRO, 
ELETRICISTA E RECEPCIONISTA. SER.AO QUASE 300 MIL REAIS.  NA 
SECRETARIA DE EDUCA<;AO ESPORTE E JUVENTUDE SERAO 
AUXILIAR DE PATRJMONIO, AUXfLIAR DE MANUTEN<;AO 
PREDIAL, DE SERVl<;OS GERAIS, DE DIGITADOR, PEDREIRO, 
ELETRICISTA, RECEPCIONISTA EM BORA NAO SAIBA PARA QUE.  
NO CASO SERA MAIS DE 34 MIL REAIS. AUXIL IAR DE SERVl�O 
EDUCACIONAL SERVl<;OS COMPLEMENTARES DE MERENDEIRA 
EMBORA ESTEJAM NA PANDEMIA E AS ESCOLAS FECHADAS, 
ZELADOR DIURNO, VAi DAR MAIS DE 800 MIL REAIS SE 
CONTRATADOS. E NA SECRETARIA DE AGRICULTURA E MEIO 
AMBIENTE, SERAO AUXIUAR DE ARQUIVO DE SERVl<;OS GERAIS 
DE DIG ITADOR E sesvicos COMPLEMENTARES DE SUPERV ISOR 
DE SERV l <;O .  QUE NO LOCAL ONDE ESTA A SECRETARIA MAIS 
P A R E C E  U M  M U Q U I F O ,  P E D I U  D E S C U L P A S  PELA E X P R E S S A O  P O R  

SER PEQUENO E QUENTE ,  COMO COLOCARAO AS PESSOAS E 
ONDE?  E Q U A L  O  SERVICO PRESTADO POR AQUELA SECRETAR IA 
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EM OROS ? SABE QUE E MUITO POUCO. SE ALGUEM VIER NA 
CASA EXPOR O QUE A SECRETARIA FEZ, DE PROJETOS E TUDO 

MAIS, Af ELE ABAIXARA A CABEc;A ELE F ICARA DE BOCA 
CALADA. ACHA A LICITAC::AO UM ABSURDO P O R T E R  HAVIDO 
RECENTEMENTE UM CONCURSO PUBL ICO E A PREFEITURA 
PRETENDE CONTRATAR ESSAS PESSOAS OU CONTRATOU. SE 
PRECISAM DOS SERVIC::OS DEVERIAM SER PERMANENTES, MAS O 
ESTRANHO E QUE ESTAO NO TEMPO DE PANDEMIA EM QUE OS 

ORGAOS PUBLICOS ESTAO PARADOS. ACHA PARECIDO COM 

PROJETO DE EMPREGUISMO PRA ANGARIAR VOTOS. PEDIU 
PERDAO SE ESTIVER ENGANADO. ENTENDE QUE A CAMARA 
PRECISA VER ESSAS COISA POR QUE SAO MAIS DE TRES MILHOES 
DE REAIS QUE PODERIAM SER EMPREGADOS, RECURSOS 
PROPRIOS. 0 PESSOAL ESTA RECLAMANDO DA REDE DE 
ESGOTO E OS RECURSOS PODERIAM SER EMPREGADOS PARA 
ISSO. QUE GUASSUSSE ESTA ABANDONADO, 0 CAL<;AMENTO 
O POVO ESTA PONDO TERRA NOS BURACOS. Q U E J A  FIZERAM 
REQUERIMENTO PARA SOLUCIONAR.  QUE AS ESCOLAS 
PRECISAM DE REFORMAS, POR QUE AS QUE FORAM 
REFORMADAS FOl C O M O  DfNHEJRO DO GOVERNO FEDERAL, A 
AJUDA DA PREFEITURA FOi POUQUISSIMA. QUANDO MUITO TEM 
OS MENINOS QUE V A.O TRABALHAR. QUE DA GOSTO VER EM 

IGUATU O SECRETARIO DE EDUCA<;A.O NESSE PERIODO 
MOSTRANDO AS REFORMAS DAS ESCOLAS, P INTADAS. CADE AS 
DE O R O S ?  PRA QUANDO OS ALUNOS VOLTAREM. POR QUE AO 
VOLTAREM DIR.AO AVE MARIA SAO AS MESMAS ESCOLAS NADA 
MUDOU. CADE OS LABORATORtOS DE INFORMATICA NAO 
EXISTEM MA IS . ENTENDE QUE NAO E DESSA FORMA QUE DEVE 
SER FEITA A COISA PUBLICA DENTRO DO MUNJCIPIO. QUE 

ANTECIPADAMENTE A PREFE ITURA PREPARE ALGUMA COISA 
PRA RESPONDER POR QUE LEVARA AO MINISTERIO PUBL ICO E 

,  

DEPENDENDO DO ENTENDIMENTO DELE PODERA RESPONDER .  
MAS QUESTIONARA JUNTO AO M INISTER lO PUBLICO EM RAZA.0 
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DO ALTO VALOR ACIMA DE TRES MILHOES DE REAIS, QUE 
PODERIAM SE APLICADOS EM FAVOR DE TODOS OS OROENSES 

POR QUE NAO VIU PROCESSO SELETIVO PARA ESSE PESSOAL. 
QUE ABRE ESPA<;,O PARA A PREFEITURA SE MANIFESTAR SOBRE 
O ASSUNTO. SEQUENCIANDO O PRESIDENTE FALOU QUE 
COMENTARIA SOBRE AS QUEIMADAS DENTRO DO MUNICIP IO, 

QUE E UM ABSURDO, TEME POR UM GRANDE PREJUIZO A 
ALGUEM. NAO SABE DE ONDE E COMO ACONTECEM, SE E 

CRIMINOSA E TRISTE A SITUA<;AO. EM RELA<;AO As VERBAS 
PARA A COVID, DA GRAC:,AS A DEUS QUE O PRESIDENTE ESTA 
TENDO CUIDADO POR QUE O D INHE IRO E FEDERAL E ESTA 
SENDO USADO, ESTA VENDO NA CIDADE BARREIRAS E OUTRAS 
COISAS COMO O PREDIO QUE O YEREADOR FALOU 
PREPARADO PARA ISSO, NINGUEM SABE QUANDO A PANDEMIA 
TERA FIM. ENTAO O DINHEIRO ESTA SENDO E SERA BEM 
APLICADO. EMBORA O VEREADOR PENSE DIFERENTE MAS ELE 
VIA A REALIDADE. QUE A OUTRA QUESTAO ERA A DAS 
ESTRADAS, MAQUINAS CONTRATADAS, OROS NUNCA VIU 
TANTA ESTRADA CONSERVADA, OS EDIS QUE MORAM NOS 
DlSTRITOS SEGUINDO ATE PALESTINA ESTA QUASE CONCLUIDO 

CtDADE E JUREMA, NO TR ECHO BOA VISTA UM Pt<;ARRAMENTO 
MUITO BEM FEITO, QUE ESTA ACOMPANHANDO, QUE DESCEU 
UMA VEZ E IRA OUTRA VEZ COMO TAMBEM EM PAO DE A(.;UCAR 
E MATINADO. ESPERA QUE NO F INAL DO MANDATO AS 
ESTRADAS ESTARAO TODAS BEM RESTAURADAS DIFERENTE DE 
OUTRAS GESTOES. QUE  AS ESCOLAS DE OR6S FORAM TODAS 
REFORMADAS, A DO SAO GERALDO MUITO BEM REFORMADA, 
A VIZINHA DA CAGECE TEVE AMPLIAC:,AO E AGREGA CRECHE. 
A MAIORIA FOi REFORMADA. QUE ESTAVA COM OFICIO DO 
GABINETE DO COLEGA NEL<;O PEDINDO COPIA DA PAGINA 
I N I C I A L  D O  L I V R O  D E  P O N T O  DA C A S A ,  Q U E  N A Q U E L E  I N S T A N T E  

FEZ A ENTREGA DA COPIA.  QUALQUER VEREADOR PODERA 

SOLICITAR A PRESIDENCIA QUE SERA ATENDIDO, COMO 
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T AMBEM A TODO CIDADAO OROENSE. EM SEGUIDA O EDIL 
VICENTE PINTO PERGUNTOU SOBRE OS TUTULOS DE CJDADNIA ? 

EM RES POST A O PRESIDENTE FA LOU QUE PENSOU EM AMPLIAR,  
MAS POR CONTA DA PANDEMIA NAO SABE COMO FICARA. 
PEDIU A COMPREENSAO DE TODOS, SABE DE MUITAS PESSOAS 
MERECEDORAS DOS TfTULOS. NAO SABE QUANDO SERAO 

ENTREGUES, MAS SABE QUE SERAO APENAS DOIS TfTULOS POR 
VEREADOR, UM DE CIDADANIA E OUTRO DE MERITO. 0 EDIL 
ALEXANDRE BENTO FALOU QUE AS MAQUINAS CONTRATADAS 
PELA PREFEITURA ESTAO FAZENDO EXCELENTE TRABALHO DE 
TERRAPLANAGEM COMO O TRECHO ENTRE JUREMA E 
PALESTINA, QUEM POR LA. PASSAR F ICARA. ADMIRADO. COMO 
TAMBEM EM BUSCA DE GUASSUSSE ATE O ASFALTO. LOGO MAIS 
A REGIAO DE GUASSUSSE SERA BENEFICIADO PEDREGULHO E 
TRAPIA.  AGRADECEU AO PREFEITO PELO TRABALHO NAS 
ESTRADAS. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU ANDRE IA CLEMENTE DE 
LIMA SECRETA.RIA, DIGITEI  A PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, 
SERA SUBMETIDA DISCUSS.AO E VOTA<:;AO E ASSINADA POR 
QUEM DE DIREIT . 


